
Ομιλία Διοικητή 128 ΣΕΤΗ για Αποκαλυπτήρια Προτομής  
Πτεράρχου Παναγιώτη Καραγιάννη 

 
 Κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, 

 Μέλη του Ανώτατου Αεροπορικού Συμβουλίου, 

 Κύριε Δήμαρχε του Δήμου Βούλας – Βάρης - Βουλιαγμένης, 

 Πανοσιολογιότατε, 

 Αγαπητοί Συνάδερφοι, 

 Πρώην Διοικητές της 128 ΣΕΤΗ, 

 Αξιότιμοι Προσκεκλημένοι, 

 Σεβαστή Οικογένεια του Αντιπτεράρχου Παναγιώτη Καραγιάννη, 

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω με αισθήματα τιμής και χαράς στη Μονάδα μου, 
εβδομήντα περίπου χρόνια μετά την κατάθεση του θεμέλιου λίθου της τότε Σχολής 
Συνεννοήσεως ή Σχολής «Σ», της πρώτης Σχολής Ηλεκτρονικών της Πολεμικής 
Αεροπορίας, που ιδρύθηκε με πρωτοβουλία του τότε Αντισμηνάρχου Παναγιώτη 
Καραγιάννη. 

 Μία φωτογραφία από τον αγιασμό που τελέσθηκε την ημέρα της ιδρύσεως, και 
που άντεξε στον χρόνο τοποθετημένη στον προθάλαμο του Διοικητηρίου της Μονάδας, 
μας δίνει την ακριβή εικόνα του χώρου και των παρευρισκομένων. Κεντρική φιγούρα της 
εν λόγω φωτογραφίας αποτελεί το τιμώμενο σήμερα πρόσωπο, η προτομή του οποίου 
θα κοσμεί στο εξής την 128 ΣΕΤΗ. 

 Ο Αντιπτέραρχος Παναγιώτης Καραγιάννης έζησε τη δίνη του Ελληνοϊταλικού 
Πολέμου ως Ιπτάμενος της τότε Ελληνικής Βασιλικής Αεροπορίας. Με την πτώση του 
μετώπου, μετέβη στη Μέση Ανατολή όπου συνέχισε τον αγώνα ως χειριστής 
βομβαρδιστικών αεροσκαφών στο πλευρό των συμμάχων και κυρίως των Βρετανών. 
Εκεί συνειδητοποίησε την αξία των - πρωτοεμφανιζόμενων τότε - ηλεκτρονικών 
συστημάτων για την επιτυχή έκβαση των αεροπορικών επιχειρήσεων. Το γεγονός αυτό 
ενισχύθηκε από την πολύμηνη εκπαίδευση που παρακολούθησε σε Βρετανική Σχολή 
Τηλεπικοινωνιών – Ηλεκτρονικών στη Νότια Αφρική, αλλά και τη μετέπειτα τοποθέτησή 
του ως Διοικητής σε Σχολή Τηλεπικοινωνιών στην Αίγυπτο, με σκοπό την εκπαίδευση 
τεχνικών της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας. 

 Ο Αντιπτέραρχος Καραγιάννης εξελίχθηκε έτσι στο μοναδικό ίσως στέλεχος της 
Πολεμικής Αεροπορίας που είχε τη διττή ιδιότητα του Ιπταμένου και του Ηλεκτρονικού 



ταυτόχρονα. Κατά συνέπεια, οι πρωτοβουλίες και η συμβολή του στην ανάπτυξη των 
ηλεκτρονικών συστημάτων της Αεροπορίας, αποτέλεσαν απλά μια φυσική εξέλιξη του 
γενικότερου επιχειρησιακού και τεχνικού υπόβαθρου που διέθετε. 

 Η Σχολή Συνεννοήσεως, που λειτούργησε το 1955, εξελίχθηκε από τότε 
ακολουθώντας τις επιταγές της επιστήμης και τεχνολογίας των τηλεπικοινωνιακών και 
ηλεκτρονικών μέσων, ώστε να υποστηρίζει όλες τις απαιτήσεις εκπαίδευσης της 
Πολεμικής Αεροπορίας στον ευρύ και νευραλγικό αυτό τομέα. Παράλληλα η Μονάδα 
ενσωμάτωσε και ευρύτερες δραστηριότητες εκπαίδευσης, αλλά και υποστήριξης των 
γειτονικών Μονάδων.  

Τα ορόσημα στη μετεξέλιξη της 128 ΣΕΤΗ μέχρι σήμερα είναι τα εξής: 

1. Η λειτουργία σχολείων μονίμων στελεχών, Οπλιτών Πενταετούς 
Υποχρέωσης και εκπαίδευσης στρατευσίμων. 

2. Η τοποθέτηση και λειτουργία Radar Επιτήρησης για εκπαιδευτικούς 
σκοπούς. 

3. Η προσωρινή μετεγκατάσταση της τότε ΣΤΥΑ από την Αεροπορική Βάση 
Δεκελείας. 

4. Την εγκατάσταση Δορυφορικού Μετεωρολογικού Σταθμού του δικτύου 
EUMESAT για την κάλυψη της Νοτιοανατολικής Μεσογείου. 

5. Η ανάληψη καθηκόντων υποστήριξης των γειτονικών Μονάδων, λόγω 
κατάργησης της 129 Πτέρυγας Υποστήριξης. 

6. Η πιστοποίηση της Μονάδας ως Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης. 
 
Σε όλο αυτό το διάστημα η Σμηναρχία βελτιώνει συνεχώς τις υποδομές της, τον 

υλικοτεχνικό της εξοπλισμό και τα εκπαιδευτικά της προγράμματα, προκειμένου να 
επιτύχει το μέγιστο μαθησιακό αποτέλεσμα για τους σπουδαστές της. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον Κύριο Γεώργιο Καραγιάννη για 
τη δωρεά της ρεαλιστικά σμιλεμένης προτομής του πατέρα του στη Μονάδας μας, 
καθώς και όλους τους εκλεκτούς προσκεκλημένους που μας τίμησαν με την παρουσία 
τους στη σημερινή τελετή. 


